

# 周口一批医用耗材大幅降价

## 人工关节平均降价 82%

□记者 宋馨

**本报讯** 记者4月13日从市医保局获悉,我市将于4月20日执行国家组织人工关节集中带量采购中选价格,其中,髋关节平均价格从3.5万元降至7000元左右,膝关节平均价格从3.2万元下降至5000元左右,平均降价82%,患者负担将显著减轻。

随着人口老龄化、叠加城镇化以及医疗保障水平的提高,大量股骨头坏死、骨性关节炎、类风湿性关节炎患者需要置换人工关节。目前,人工关节置

换数量在我国按照年均20%的速度增加。由于骨科耗材技术分类和组合复杂,难以直接竞争,长期以来是集采的难点,价格虚高明显,患者负担较重。

在总结冠脉支架集采成功经验基础上,本次集采着眼于尊重临床需求和关节类产品特点,对采购规则进一步探索创新,一是按产品系统实施采购,二是充分考虑临床伴随服务,确保产品稳定供应和使用,确保中选结果顺利落地。最终共有48家企业参与,44家中选,企业中选率92%,内外资企业均有产品拟中选,既包括医疗机构常

用的知名企业,也包括新兴企业,在大幅挤掉虚高价格水分的同时,兼顾了市场稳定性和活力。

人工关节中选产品均是临床常用产品,降下来的价格是流通环节、层层代理的虚高价格水分,不会影响产品质量。同时,各中选企业将使用“中国医保医用耗材登记系统(人工关节类)”实时向联合采购办公室报送中选人工关节的库存数量、供应链流向、医疗机构入库数量等信息,通过大数据分析产品使用时长、翻修情况等指标,跟踪监测中选产品质量稳定性。

据市医保局相关负责同志介绍,与人工关节集采结果同时执行的还有人工晶体、起搏器、超声刀头以及冠脉药物球囊类等一批集采医用耗材。人工晶体和冠脉药物球囊在我省前期集采的基础上,新增了其他省份集采的价格适宜的中选产品,给我省临床和广大患者更多的选择权。起搏器中选产品平均价格从4.8万元降至2.4万元,平均降价50%。超声刀头中选产品平均价格从3600元降至1100元,平均降价70%,将大幅降低相关患者医药负担。③11

## “红腿娘子”做客示范区引黄调蓄水域



近日,在市城乡一体化示范区引黄调蓄项目水域的白鹭、野鸭们有了新邻居,一群被誉为“红腿娘子”的黑翅长腿鹬和它们一块儿觅食,成为春日引黄调蓄项目水域的美丽一景。

据了解,黑翅长腿鹬是一种濒危鸟类,2013年被列入《世界自然保护联盟》濒危物种红色名录。由于它的体型不大,却有一双30多厘米长的细腿,黑色的翅膀如晚礼服,身上的白色羽毛如白衬衣,身姿绰约,上下翻飞时更显风情万种,被誉为“红腿娘子”。近年来,周口注重生态环境改善和发展,吸引多种鸟类在此歇脚、落户。②16

记者 梁照曾 摄

## 同心守“沪”

### 周口两兄妹为滞留上海司机发放物资

□记者 窦娜 实习生 蒋乐乐

**本报讯** “真的太感谢了!谢谢你们天天为我们送吃的和用的……”4月14日,在位于上海市浦东新区航津路的上海涵雯国际物流集团有限公司门前,一名集装箱司机接过馒头、鸡蛋、方便面等物品后连连道谢。这些物品,是该公司周口籍董事长李博涵、李雯两兄妹组织发放的。

受新冠肺炎疫情影响,连日来,上海涵雯国际物流集团有限公司门前滞留了不少集装箱,因没有固定住所,司机们吃住都只能在小小的驾驶室里,部分司机储备的干粮即将吃完,靠水充饥。得知这些情况后,上海涵雯国际物流集团有限公司董事长李博涵、副校长李雯两兄妹看在眼里、急在心里,决定为这些司机做些什么,帮助大家度过一时艰难。

自4月6日开始,李博涵、李雯便在公司

门前设立了爱心物资发放点,发动员工每天为滞留司机提供食品和防疫物资,解决广大司机的燃眉之急。

“非常感谢上海涵雯国际物流集团有限公司,本来由于等待的时间长,心情有些焦虑,但是看到他们不辞辛苦地为我们筹集发放物资,我们很感动。”司机小黄说。

“抗击疫情,人人有责。能帮到他们,我觉得很开心。希望疫情之下,有越来越多的人伸出援手,一起度过这段困难时期。”李博涵说。

据了解,李博涵、李雯是沈丘县人,自2015年创办上海涵雯国际物流集团有限公司以来,一直以实际行动回馈社会各界长期以来的关心和支持,切实履行社会责任。2021年夏,西华县出现汛情,人民群众财产遭受不同程度损失,李博涵、李雯得知后,迅速采购了一车生活物资,连夜送往该县奉母镇,帮助受灾群众渡难关。③8

## 我市拥有家用汽车家庭占比40.4%

□记者 任富强

**本报讯** “上个月我提了辆新车,花了18万元,开车走亲访友又快又方便,我也是有车族了。”日前,市民张坤指着他的新车乐呵呵地对记者说。据周口第七次人口普查数据显示,我市拥有家用汽车的家庭占比40.4%,每百户家庭拥有汽车超40辆。

随着经济社会发展和城镇化进程的加快,人民生活水平和消费水平不断提高,汽车作为大宗消费品,已“飞”入寻常百姓家。市统计局相关数据显示,我市拥有家用汽车的家庭占比40.4%,其中城市居民家用汽车拥有家庭比例达46.37%;镇居民家用汽车拥有家庭占43.87%;乡村居民家用汽车拥有家庭占比为37.98%。

汽车拥有量增长迅速。数据显示,全市城乡居民家用汽车拥有量占比为40.4%,较2015年的7.18%提高了33.22个百分点,年均提高6.6个百分点。③8

## “建行蓝”“志愿红”助力疫情防控

□通讯员 李颖

**本报讯** 根据周口市新冠肺炎疫情防控指挥部统一安排部署,4月11日起,川汇区和太康县开始新一轮全域全员入户核酸检测工作。

为助力此次全员入户核酸检测快速有序进行,建行周口分行组建“豫建青年突击队”“党员志愿者服务队”下沉社区,协助医护人员登记居民信息,并帮助不会使用智能手机的老年人扫码登记,为核酸检测工作按下了加速键。

此次全员核酸检测的方式为入户采集,医护人员、建行周口分行的“豫建青年突击队”成员和党员志愿者走街串巷上门采样,有的小区没有电梯,他们不惧辛苦,逐楼逐户逐人进行采样,用实际行动践行初心使命、彰显责任担当。

在建行周口太康支行疫情防控执勤点,党旗在战“疫”一线高高飘扬。建行周口太康支行的党员志愿者迎难而上,在做好自身防护的前提下,纷纷化身“大白”,为分管负责的疫情防控管控区域设置围挡、喷洒消毒水,协助医护人员上门登记居民信息,协助社区为生活困难群众配送物资等。②7